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Ⅰ 前計画の評価について

【凡例】

○ 目標値を達成

△ 目標値を概ね達成

× 目標値を未達成
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１ 罹患率と死亡率
（１）主要部位別年齢調整罹患率（年次推移） ※男性

神奈川県 全国
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１ 罹患率と死亡率
（１）主要部位別年齢調整罹患率（年次推移） ※女性

神奈川県 全国
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１ 罹患率と死亡率
（２）主要部位別年齢調整死亡率（年次推移） ※男性

神奈川県 全国



6

１ 罹患率と死亡率
（２）主要部位別年齢調整死亡率（年次推移） ※女性

神奈川県 全国



7

１ 罹患率と死亡率
（３）部位別年齢調整罹患率（2020年） ※男性

男性のがん罹患率は、全国と比較すると、各部位において下回るか同等であるが、前立腺は大き

く上回っている。
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１ 罹患率と死亡率
（３）部位別年齢調整罹患率（2020年） ※女性

女性のがん罹患率は、全国と比較すると、各部位において下回るか同等であるが、乳房は上回っ

ている。
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１ 罹患率と死亡率
（４）部位別年齢調整死亡率（2020年） ※男性

男性のがん死亡率は、全国と比較すると、各部位において下回るか同等の傾向である。
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１ 罹患率と死亡率
（４）部位別年齢調整死亡率（2020年） ※女性

女性のがん死亡率は、全国と比較すると、各部位において下回るか同等であるが、乳房は上回っ

ている。



（１）がんの未病改善
２ 全体評価

がん罹患率の減少 がん死亡率の減少

主な目標項目及び評価

未病を改善す
る取組みの推
進

・食塩摂取量８ｇ未満の割合減少

・生活習慣病のリスクを高める量を飲
酒している割合減

たばこ対策の
推進

・成人喫煙率減
・公共的施設内での受動喫煙経験減

感染症対策の
推進

・肝炎認知度増
・ウイルス検査受験率増

主な目標項目及び評価

がん検診の受診促進 検診受診率 50％

精密検査の受診促進 精検受診率 90％

がん検診の精度向上
（集団・個別健診）

市町村チェックリスト全項目実
施割合 80％

（１）一次予防 （２）二次予防

【評価】
・全体的に目標を達成できていないことから、一次予防については、さらなる普及啓発に取り組む必要がある。

・二次予防については、普及啓発はもちろん、さらに特定健診と市町村がん検診の連携など具体的な取組を進めて
いく必要がある。

×

×
×

×

×

×
×

×
×



（２）がん医療の提供
２ 全体評価

がん死亡率の減少

主な目標項目及び評価

拠点病院等による集学的医療の
提供

・手術件数増
・外来薬物療法件数増
・放射線治療件数増

がんのリハビリテーション ・リハビリテーション実施病院数増

支持療法の推進 ・リンパ浮腫対応病院数増

【評価】

・全体として概ね目標値を達成する項目が多いが、今後は、患者目線に立ったがん医療の提供への取組が求められ
る。

○
○
○

○

×



（３）がんとの共生
２ 全体評価

がん死亡率の減少

主な目標項目及び評価

緩和ケアの推進 ・二次保健医療圏における緩和ケア病棟整備済み医療圏数：増

相談支援 ・ピアサポート実施医療圏数増

就労を含めた社会的な問題
・がん相談支援センターにおける社労士相談対応件数増
・がん診療連携拠点病院等における妊孕性温存の対応件数増

がん教育の推進 ・がん教育指導者研修受講者延べ人数増

【評価】
・緩和ケア病棟整備の目標は達成できたので、今後は緩和ケア医療の提供体制の質の向上に取り組む。

・相談支援の目標は達成できていないが、現在県ではピアサポーターの認定を開始しており、今後は活動の場を広げ
ることに取り組む。

・がん教育については、コロナ禍の影響もあり達成できていないが、今後は、外部講師の育成を進め、その活用率向
上に取り組む。

×
×

×
○

○
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（１）1次予防

①未病を改善する取組みの推進

＜栄養・食生活の改善＞

３ 個別評価 （１）がんの未病改善

目標項目 計画
当初値

目標値 進捗状況
（R３）

達成
状況

コロナ禍の影
響の有無

①食塩摂取量８ｇ未満の人の割合：増 30.2％ 56.0％ 32.3％ × ―

②野菜摂取量350ｇ以上の人の割合：増 30.3％ 45.0％ 30.1％ × ―

③生活習慣病のリスクを高める量を飲酒してい
る者（成人1日あたりの純アルコール摂取量：
男性40ｇ以上）の割合：減

15.4％ 15.0％ 18.4％ × ―

④生活習慣病のリスクを高める量を飲酒してい
る者（成人1日あたりの純アルコール摂取量：
女性20ｇ以上）の割合：減

12.4％ 7.0％ 12.2％ × ―
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（１）1次予防

①未病を改善する取組みの推進

＜身体活動・運動量の増加＞

３ 個別評価 （１）がんの未病改善

目標項目 計画
当初値

目標値 進捗状況
（R３）

達成
状況

コロナ禍の影
響の有無

成人の運動習慣者（1回30分、週２回以
上の運動を１年以上継続している者）の
割合：増

２０～５９歳 ①男性／②女性
６０歳以上 ③男性／④女性

① 22.5％ 39.0％ 24.4％ × ●

② 24.5％ 38.0％ 28.7％ × ●

③ 51.6％ 66.0％ 49.2％ × ●

④ 42.1％ 50.0％ 47.6％ × ●
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（１）1次予防

②たばこ対策の推進

＜卒煙（禁煙）サポート・受動喫煙防止対策＞

３ 個別評価 （１）がんの未病改善

目標
未達成

目標項目 計画
当初値

目標値 進捗状
況（R３）

達成
状況

コロナ禍の
影響の有無

成人喫煙率：減（男性） 26.9％ 21.5％ 27.4％ × ―

成人喫煙率：減（女性） 9.7％ 4.4％ 9.3％ × ―

公共的施設内で受動喫煙を経験した人の割合：減 25.5％ 9.8％ 25.0％ × ―
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（１）1次予防

③感染症対策の推進

３ 個別評価 （１）がんの未病改善

目標項目 計画
当初値

目標値 進捗状
況（R5）

達成
状況

コロナ禍の
影響の有無

肝炎認知度：増 47.4％ 57.4％ 54.0％ × ―

ウイルス検査受検率：増 23.2％ 33.2％ 24.8％ × ―
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（２）２次予防

①がん検診の受診促進

３ 個別評価 （１）がんの未病改善

目標項目 計画
当初値

目標値 進捗状況
（R4）

全国
（R4）

達成
状況

コロナ禍の影
響の有無

①胃がんのがん検診受診率：増 41.8％

50.0％

42.7％ 41.9％ × ●

②大腸がんのがん検診受診率：増 42.2％ 47.3％ 45.9％ × ●

③肺がんのがん検診受診率：増 45.9％ 50.0％ 49.7％ ○ ●

④乳がんのがん検診受診率：増 45.7％ 48.3％ 47.4％ × ●

⑤子宮頸がんのがん検診受診率：増 44.6％ 43.7％ 43.6％ × ●
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（２）２次予防

①がん検診の受診促進

３ 個別評価 （１）がんの未病改善

目標項目 計画
当初値

目標値 進捗状
況（R2）

全国
（R2）

達成
状況

コロナ禍の
影響の有無

①胃がんの精密検査受診率：増
・・上段：X線／下段：内視鏡 74.5％

90.0％

65.9％
95.4％

81.7%
93.3%

×
○

●

②大腸がんの精密検査受診率：増 61.7％ 59.6％ 69.8％ × ●

③肺がんの精密検査受診率：増 77.7％ 84.2％ 83.0％ × ●

④乳がんの精密検査受診率：増 84.9％ 87.2％ 89.2％ × ●

⑤子宮頸がんの精密検査受診率：増 68.9％ 63.3％ 74.6％ × ●

＜精密検査の受診促進＞
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（２）２次予防

②がん検診の精度向上（集団検診）

３ 個別評価 （１）がんの未病改善

目標項目 計画
当初値

目標値 進捗状
況（R５）

全国
（R５）

達成
状況

コロナ禍の
影響の有無

①市町村チェックリスト全項目実施割合
（胃がん）・・・X線のみ 58.0％

80.0％

67.7％ 83.6％ × ●

②市町村チェックリスト全項目実施割合
（大腸がん） 59.2％ 67.6％ 83.0％ × ●

③市町村チェックリスト全項目実施割合
（肺がん） 59.8％ 70.6% 83.1％ × ●

④市町村チェックリスト全項目実施割合
（乳がん） 57.4％ 68.1％ 83.7％ × ●

⑤子市町村チェックリスト全項目実施割合
（子宮頚がん） 55.7％ 66.5％ 83.1％ × ●
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（２）２次予防

②がん検診の精度向上（個別検診）

３ 個別評価 （１）がんの未病改善

目標項目 計画
当初値

目標値 進捗状
況（R５）

全国
（R５）

達成
状況

コロナ禍の
影響の有無

①市町村チェックリスト全項目実施割合
（胃がん）・・・上段：X線／下段：内視鏡 58.0％

80.0％

67.9％ 74.6％ ×
●

59.1％ 77.6％ ×

②市町村チェックリスト全項目実施割合
（大腸がん） 59.2％ 66.2％ 75.9％ × ●

③市町村チェックリスト全項目実施割合
（肺がん） 59.8％ 67.2％ 73.9％ × ●

④市町村チェックリスト全項目実施割合
（乳がん） 57.4％ 65.4％ 77.0％ × ●

⑤子市町村チェックリスト全項目実施割合
（子宮頚がん） 55.7％ 63.5％ 77.3％ × ●



目標項目 計画
当初値

目標値 進捗状況
（R５）

達成
状況

コロナ禍の影
響の有無

手術件数：増 3,365件 3,900件 3,763件 × ―

外来薬物療法件数：増 23,458件 26,000件 26,046件 ○ ―

重粒子線治療件数：増 271件 820件 764件 △ ―

リハビリテーション件数：増 26,644件 27,000件 19,754件 × ―

漢方サポートセンター外来患者数：増 3,528件 3,680件 4,866件 ○ ―

22

（１）がん診療連携拠点病院等を中心としたがん医療提供体制

①県立がんセンターにおける取組み

＜医療関係＞

３ 個別評価 （２）がん医療の提供
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（１）がん診療連携拠点病院等を中心としたがん医療提供体制

①県立がんセンターにおける取組み

３ 個別評価 （２）がん医療の提供

目標項目 計画
当初値

目標値 進捗状況
（R３）

進捗状況
（R４）

進捗状況
（R５）

コロナ禍の影
響の有無

がん相談件数：増 8,381件 6,549件 7,453件 8,025件 ●

アピアランスサポート件数：増 968件 337件 496件 470件 ●

＜相談機能の充実＞
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（１）がん診療連携拠点病院等を中心としたがん医療提供体制

②がん診療連携拠点病院等による集学的治療の提供

３ 個別評価 （２）がん医療の提供

目標項目 計画
当初値

目標値 進捗状況
（R5）

達成
状況

コロナ禍の影
響の有無

手術件数（平均）：増 1,018件 1,182件 1,350件 ○ ―

外来薬物療法件数（平均）：増 1,393件 1,540件 2,033件 ○ ―

放射線治療件数（平均）：増 415件 527件 560件 ○ ―
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（１）がん診療連携拠点病院等を中心としたがん医療提供体制

⑤がんのリハビリテーション

３ 個別評価 （２）がん医療の提供

目標項目 計画
当初値

目標値 進捗状況
（R5）

達成
状況

コロナ禍の影
響の有無

リハビリテーション実施病院数：増 23病院 32病院 32病院 ○ ―

⑥支持療法の推進

目標項目 計画
当初値

目標値 進捗状況
（R5）

達成
状況

コロナ禍の影
響の有無

リンパ浮腫対応病院数：増 24病院 32病院 27病院 × ―
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（１）がん診療連携拠点病院等を中心としたがん医療提供体制

⑨高齢者のがん対策

３ 個別評価 （２）がん医療の提供

目標項目 計画
当初値

目標値 進捗状況
（R5）

達成
状況

コロナ禍の影
響の有無

認知症対応力向上研修受講者数：増 3,236人 6,800人 4,815人 × ●
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（１）緩和ケアの推進

①緩和ケアの提供

３ 個別評価 （３）がんとの共生

目標項目 計画
当初値

目標値 進捗状況
（R5）

達成
状況

コロナ禍の影
響の有無

二次保健医療圏における緩和ケア病棟整備済
み医療圏数：増 ８医療圏 ９医療圏 ９医療圏 ○ ―

②緩和ケア人材の育成

目標項目 計画
当初値

目標値 進捗状況
（R5）

達成
状況

コロナ禍の影
響の有無

緩和ケア研修会受講率：増 85.1％ 90.0％ 75.3％ × ●
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（２）がん患者への支援

①相談支援

目標項目 計画
当初値

目標値 進捗状況
（R５）

達成
状況

コロナ禍の影
響の有無

ピアサポート実施医療圏数：増 ８医療圏 ９医療圏 7医療圏 × ―

３ 個別評価 （３）がんとの共生

②がん患者及びその家族に対する情報提供

目標項目 計画
当初値

目標値 進捗状況
（R５）

達成
状況

コロナ禍の影
響の有無

県ＨＰ（「かながわのがん対策）」へのアク
セス件数：増 10,965件 12,000件 8,095件 × ―
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（２）がん患者への支援

③がん患者団体等との連携

３ 個別評価 （３）がんとの共生

目標項目 計画
当初値

目標値 進捗状況
（R５）

達成
状況

コロナ禍の影
響の有無

県登録がん患者会数：増 21団体 32団体 31団体 △ ―

目標項目 計画
当初値

目標値 進捗状況
（R５）

達成
状況

コロナ禍の影
響の有無

がん相談支援センターにおける社会保険労務
士相談対応件数：増

125件 138件 74件 × ●

がん診療連携拠点病院等における妊孕性温存
の対応（自院対応、他院紹介含む）件数：増

125件 147件 188件 ○ ―

④就労を含めた社会的な問題
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（３）がんに対する理解の促進

①がん教育の推進

目標項目 計画
当初値

目標値 進捗状況
（R５）

達成
状況

コロナ禍の影
響の有無

がん教育指導者研修受講者延べ人数：増 176人 600人 310人 × ●

３ 個別評価 （３）がんとの共生

目標項目 計画
当初値

目標値 進捗状況
（R５）

達成
状況

コロナ禍の影
響の有無

メディア（県のたより、新聞、広報誌等）の
利用回数：増 ９回 10回 ７回 × ―

その他広告媒体（ツイッター、フェイスブッ
ク、カナフルTV、FMラジオ等）利用回数：
増

５回 ５回 ４回 × ―

②がんに関する知識の普及啓発
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中間評価に向けて、⾒直しに取り組む。

Ⅱ 現行計画におけるロジックモデルの検討について

取組内容（案）

1 新たに追加すべき項目や指標の検討

２ 既存目標値及び新たな目標値の検討

３ 県民にとって、よりわかりやすい・より見やすい表記の検討 等


